

## En el frente de Cataluña ha sido totalmente rechazado un violento ataque contra nuestras posiciones de Esplá, sufriendo el enemigo elevadísimas pérdidas

### La Aviación Nacional desplegó ayer gran actividad, bombardeando con éxito objetivos militares

#### Cuartel General del Generalísimo.—Sección de Información. Estado Mayor

**PARTE OFICIAL DE GUERRA** correspondiente al día 31 de julio de 1938. III Año Triunfal.

En el frente de Valencia fueron fácilmente rechazados varios intentos del enemigo contra algunas de nuestras posiciones.

En el frente de Cataluña (sector de Poble de Segur), los rojos, en el amanecer de hoy, desencadenaron un violento ataque contra nuestras posiciones de Esplá, siendo totalmente rechazados y demostrando una vez más nuestras guarniciones su magnífico espíritu. El enemigo sufrió elevadísimas pérdidas. Durante este ataque se pasaron a nuestras filas quince milicianos rojos, manifestando que lo habían hecho por no sufrir el fuego de las ametralladoras propias, que les diezaban cuando, fracasados en el ataque, pretendían ganar su base de partida.

En el sector de Mora de Ebro el enemigo ha llevado a cabo desesperados esfuerzos para intentar progresar en nuestro campo, estrellándose todos sus intentos contra la firmeza de nuestras líneas, que rechazaron todos los ataques desencadenados por los rojos, a los cuales se

han causado millares de bajas, habiéndose capturado más de trescientos prisioneros y conquistado por nuestras tropas nuevas e importantes posiciones.

El campo, delante de nuestras líneas, aparece materialmente cubierto de cadáveres rojos, siendo muy grande la cantidad de ametralladoras y armamento recogidos.

En las cercanías de Amposta se han encontrado y enterrado más de 790 muertos del enemigo, pertenecientes a la 14 brigada internacional, en su gran mayoría franceses, rusos, mejicanos y checos.

Igualmente en los ataques en el sector de Mora de Ebro se contrasta la presencia de contingentes extranjeros, mezclados con los milicianos rojos. Los prisioneros aprehendidos delatan la presencia de numerosos mandos extranjeros, franceses y rusos, en las filas rojas, en especial en su artillería, casi toda mandada por franceses, y en sus estados mayores y altos mandos.

**ACTIVIDAD DE LA AVIACION**

Ha sido notable la actividad desplegada hoy, como siempre, por nuestra Aviación, bombar-

deando y ametrallando las posiciones y las concentraciones enemigas y cooperando así al éxito de las operaciones.

Ayer fueron bombardeados los almacenes de material de guerra de la estación ferroviaria de Gambriils, produciendo incendios, y los de las de Tarragona y Reus. También se bombardearon los objetivos militares y el tráfico de material de guerra en el puerto de Tarragona.

La artillería antiáerea de los puertos rojos que, según sus partes oficiales, tantos aviones lleva derribados, y la aviación de caza que lanzan al aire, obligan a la nacional a volar a alturas en las que no es posible determinar la nacionalidad de los barcos, bombardeándose sólo las zonas donde el criminal tráfico de material de guerra tiene lugar.

Son, por lo tanto, falsas las noticias que, obediendo a consignas de los jefes rojos, dan las radios y partes rojos de bombardeos intencionados a barcos extranjeros.

Salamanca, 31 de julio de 1938. III Año Triunfal. — De orden de Su Excelencia: el general jefe de Estado Mayor, **Francisco Martín Moreno.**

## La lección que reciben los rojos en el Ebro entra en la categoría de descalabro catastrófico

Por SPECTATOR

Porque serían más odiosas que nunca las comparaciones, yo no me entregaré a ninguna en circunstancias bélicas; pero me consta que hay soldados y jefes que se acuerdan ahora, tal vez con nostalgia, de las rigurosas jornadas de Teruel. No sorprende la afirmación. El calor torrido, espeso, pegajoso, no se mitiga apenas con las brevísimas tormentas que sacan de la tierra calcinada un vaho de hervor ardiente. Las carreteras son huellas polvorientas sobre las cuales cae el plomo fundido de los rayos solares, y las espesas nubes de polvo que forman coches y camiones hay instantes en que quieren llegar a tapar la luz del sol. Por sí no lo sabéis, he aquí otro enemigo de la guerra: el tremendo calor que hay que soportar en los sectores donde actualmente se opera.

Por fortuna, este calor no viene el período que pudiéramos llamar álgido y más riguroso durante las horas del centro del día, llegada la noche modifica notablemente sus efectos y permite a los muchachos ese rato de descanso bajo la bóveda celeste, bien techada de luceros vigilantes. Y de día y de noche, con sol y con estrellas, el azul inmenso está, desde hace días, poblado de ruidos. Casi se podría decir que el estado normal de este cielo purísimo viene a ser como este círculo de rayos y estelas que trazan los pájaros humanos hacia el camino de su destino en la tierra y en los aires.

Son tantos los servicios y tan constante el ir y venir, que la Aviación española está siempre encima del Ejército, en acción combinada de todas suertes, protección, bombardeos, perse-

cución y ametrallamiento, que el enemigo ha tenido que confesar, al fin, que nuestros maravillosos pájaros se han entregado a una misión abrumadora, alardeando de su eficacia tanto como de su importancia.

Llegado que sea el día de hacer balance de la desdichada, aunque imposible intencionalmente por los sectores del Ebro, se tendrán los datos exactos acerca del papel decisivo de nuestra Armada aérea. Y como los alardes pasan de lo heroico, contribuyen con magnífica eficacia a desarticular el centro de la guerra, transformando la intencional nocturna y traidora en trágica empresa condenada a teñir de sangre marxista el curso del Ebro hasta el mar.

Ahora, los rojos, sujetos, clavados en los lugares donde los empujó la impericia de un mando que no supo ver más que el efecto de relumbrón, sufren las consecuencias de esa situación, que desde el principio y con forma demasiado benigna, nosotros hemos calificado de postura incómoda.

No es preciso acordar este concepto para los españoles se ven cuanva de la exactitud de la denuncia, que no miente ni por un instante ni viene ni sus reusadas con celo a desdichar toda suerte de preocupaciones. Por una para nosotros siempre es la terminante e ineluctable del parte oficial, que ni el primer día de la inventiva se preocupó de enmascaramientos, que sean los primeros enemigos de nuestra verdad triunfal.

Ayer, los rojos cruzaron el Ebro por varios sectores. Y en todos les respondieron categóricamente nuestros soldados. En algunos, como cerca de Amposta, el desastre que sufrieron será de esos que dejan huellas trágicas y perdurables en un ejército, por habituado que esté como el rojo a los más reiterados descalabros. Pero acaso lo más importante sea la situación en que han quedado esas fuerzas marxistas, que están en la orilla derecha del Ebro, que para nutrirles de toda suerte de elementos han de cruzar el río. El curso del Ebro está batido constantemente por nuestros cañones y nuestros aviones. Esto es lo que sólo queremos llamar por ahora "incómoda postura" y de lo que deducen los castigos constantes a que las fuerzas rojas están sometidas.

Esas fuerzas, que sólo tienen el río para comunicarse, abastecerse, municionarse y evacuar, y sobre el río, de noche, tanto como de día, en misión de la que antes he hecho el elogio sincero, pero no detallado, porque ello es imposible, ahora nuestros aviones destruyen y persiguen a las unidades rojas, cuyas concentraciones son excelentes blancos de nuestra Aviación, con reiteración terminante y aniquiladora.

Por muchos pueblos de la ribera he pasado en rápida excursión. Todos los que he tenido tiempo de alcanzar, los he hallado tranquilos y seguros de sí mismos, tanto como de los defensores españoles que los protegen. Pero el dato más grato me lo ha dado el propio coronel cuando me ha dicho que en este, en aquel y en el otro pueblo, la población civil, todos, desde la noche de la intenciona-

fracasada, fueron en su busca para rogarle que les diera un fusil para ayudar en el castigo que los soldados estaban propinando a los rojos extranjeros y nacionales.

El coronel, hombre sereno y valeroso, estimó aquella oferta en todo su valor y la rechazó, porque con sus soldaditos tenía fuerza suficiente para contestar a la baladronada marxista. Pero aquellos buenos españoles fueron utilizados en servicio de vigilancia de las carreteras como prueba de lo que se estimaba el rasgo de los españoles, redimidos por el genio del Caudillo.

Hoy, en el centro del dispositivo y en todos los sectores donde la postura que he tildado anteriormente de incómoda es insostenible para los rojos, nuestras fuerzas han actuado eficazmente y castigado al enemigo, causándole gran número de bajas y obligándole a retroceder. Todas las esperanzas de los marxistas se van al suelo como castillos de naipes, y lo que es peor, la lección que reciben entra en la categoría del descalabro catastrófico.

#### SECCION DE CULTOS

**FIESTA DE LA PORCIUNCULA**

En la iglesia de Santa Clara se celebra mañana, día 2 de agosto, la fiesta de "La Porciuncula", con misa cantada, comunión a las siete y media de la mañana, y a las seis y media de la tarde, exposición, oración franciscana, sermón y reserva.

Los franciscanos y franciscanas que asistan, y deseen de todos, procuren vestir el capucino y el cordón de la orden.

Desde el mediodía del 1 de agosto hasta media noche del 2 puede ganarse indulgencia plenaria, aplicable a una vez del Purgatorio, por cada una de las visitas que se hagan en la iglesia de Santa Clara o en la capilla de la V. O. T. de San Francisco, no en la iglesia de San Francisco.

La feria de la capital puede ganarse la indulgencia visitando la iglesia parroquial que diste cinco o más kilómetros de la iglesia franciscana.

La situación actual de nuestra Patria, que tanto se parece a la situación calamitosa que atravesaban los pueblos de Italia en los tiempos en que se concedió esta amplísima indulgencia, convida a la imitación de aquellos fervorosos cristianos que, en caravanas inmenutas acudían a la ciudad de Asís en espíritu de penitencia y oración.

Deberían resultar insuficientes las grandes indulgencias de Santa Clara y la capilla de la V. O. T. para contener al pueblo que anhela a hacer viático. Querida Dios que así sea!

**EN NUESTRA SEÑORA DE LA CALLE**

Mañana martes, día 2, dará comienzo la novena en honor del glorioso mártir San Lorenzo. Todos los días, en la misa de ocho, se hará el ejercicio de novena.

Por la tarde, a las siete y media, exposición de S. D. M., oración, Rosario, novena, solemnidad y cánticos a San Lorenzo.

**LEA V. EL DIA DE PALENCIA**

#### Lo que dice un periódico francés

### Han fracasado los marxistas sobre el Ebro. Es falsa su progresión hacia Gandesa.—Los contingentes rojos están cercados y van siendo aniquilados

PARIS.—"Le Jour" publica la información siguiente:

"BAYONA.—Los comunicados de Barcelona que no han notificado aún el desastre de Extremadura ni el avance del Ejército de Castilla en la provincia de Valencia ponen de relieve la operación realizada por las fuerzas de Rojo y Modesto en el sector del Ebro.

Anuncian una progresión en profundidad hacia Gandesa. Ciertos organismos oficiales pretenden que se ha conquistado y rebasado posiciones nacionales. Todo falso.

La realidad es completamente distinta. Si algunos contingentes pudieron pasar el río en ciertos puntos (al norte de Amposta), dos mil quinientos combatientes de Valencia ponen de relieve la operación realizada por las fuerzas de Rojo y Modesto en el sector del Ebro.

Lea V. EL DIA DE PALENCIA

**GOBIERNO MILITAR**

**SALVOCONDUCTOS**

A partir del día de la fecha, y en cumplimiento de lo dispuesto por la Superioridad, las instancias solicitando salvoconductos pro-combatiente en lugar de póliza del Estado.

Lo que se hace público para general conocimiento, significando que como hasta la fecha no existen en esta plaza los sellos pro-combatiente, serán sustituidos por "tickets" de la misma clase, que serán expedidos en el Negociado correspondiente de este organismo encargado del despacho de salvoconductos.

Palencia, 1 de agosto de 1938. III Año Triunfal.

El hombre que con prestanda gasta cosas de postín, ha de comprar sus camisas, gabardinas y corbatas, en su casa, que es MARTIN. Comercio de GRAN CAMISERIA y CONFECION Mayor, 78 y 88

#### Maniobras antiáreas en Francia

PARIS.—Durante los días 4 al 10 de agosto se verificarán maniobras en los departamentos de la Mosela y de Lehurte, cerca de la frontera del Este. Estas maniobras serán antiáreas y superarán cuanto se ha visto hasta ahora.

En ellas intervendrán siete escuadrillas de la segunda división aérea de Ordean, así como gran cantidad de artillería.

Las poblaciones importantes y zonas industriales de la región quedarán a oscuras durante tres noches.—LOGOS.

#### FALANGISTAS de la 2.ª Bandera de F. E. T. de las J. O. N. S. de PALENCIA que dieron su vida por Dios y la Patria en el frente de Castellón

- Alferez: Gregorio López Fernández.
  - Cabo: Eulimio Martín Roscales.
  - Id. José de la Fuente Vallejo.
  - Id. Riginio González García.
- Palencia 1 de Agosto de 1938.

A todos los patriotas se les pide una oración por el eterno descanso de estos valientes defensores de la Santa Cruzada.

#### LEA V. EL DIA DE PALENCIA

#### SUCESOS

**POR MALOS TRATOS**

Comunica la Guardia Civil de Aguilar de Campoo que las vecinas de Olleros de Pisuerga Basilia García y su hija Paula Gómez García, por cuestiones de interés, maltrataron de palabra y obra a su convecina Viviana García Postigo, causándole erosiones en la cara.

La denuncia pasó al Juzgado correspondiente.

**¡CUIDADO CON LOS PASOS A NIVEL!**

En la tarde de ayer, cuando procedente de Dueñas, se dirigía al coto de San Isidro de Dueñas la joven Agustina Paredes Manuel, de veintidós años, en un carro que arrastraba un caballo, al cruzar el paso a nivel ya en las inmediaciones de San Isidro, fué arrollado dicho vehículo por el tren de viajeros número 54, el cual arrastró al carro, al caballo y a su ocupante más de quinientos metros, en cuyo momento el maquinista pudo detener el convoy.

La mencionada joven fué recogida de las tierras a donde había sido lanzada al ocurrir el accidente resultando con distintas heridas y erosiones, siendo trasladada en el mismo tren a la capital vecina de Valladolid donde ingresó en el hospital provincial.

**NINO ARROLLADO POR UN AUTOMOVIL**

En la tarde de ayer fué arrollado por el automóvil matriculado P. 1387 que conducía José Barandalle, de Venta de Baños, un niño de 6 años Eugenio de Celis Salvador, domiciliado sus padres en esta capital, calle de Alfonso XIII el cual fué asistido en la Casa de Socorro, ha sido de distintas contusiones y erosiones en diferentes partes del cuerpo siendo calificadas de pronóstico leve.

**DENUNCIA**

En la comisaría de Inspección y Vigilancia ha sido denunciada por Claudia Salas, Consuelo Arroyo por que dice que constantemente la hace objeto de malos tratos de palabras y obras.

**OPTICA SALAMANCA**  
DESPACHO DE RECETAS  
MAYOR, 63

# En el frente de Valencia los rojos contraatacaron dejando abandonados cerca de quinientos muertos

## Han progresado nuestras fuerzas en el sector del Ebro y han conquistado varias posiciones en Extremadura

### Cuartel General del Generalísimo.—Sección de Información. Estado Mayor

PARTE OFICIAL DE GUERRA correspondiente al día 30 de julio de 1938. III Año Triunfal.

"Ayer, en el frente de Extremadura, se conquistaron el vértice Foncalada y otras posiciones.

En el frente de Valencia contraatacaron los rojos algunas de nuestras posiciones, siendo rechazados y perseguidos y dejando abandonados en el campo 482 muertos y heridos. Además,

quedó aislado un batallón enemigo en un barranco, donde fué aniquilado, no obstante los desesperados esfuerzos de los rojos para salvarlos.

En el frente del Ebro, nuestras fuerzas han progresado brillantemente, batiendo al enemigo y destruyéndole por completo algunas unidades que intentaron oponer resistencia.

**ACTIVIDAD DE LA AVIACION**

Ayer fueron bombardeados los

objetivos militares de los puertos de Valencia, Alicante y Gandía y las estaciones ferroviarias de Cambrils y Hospitalet, alcanzando los almacenes de material de guerra, en los cuales se produjeron grandes incendios.

Salamanca, 30 de julio de 1938. III Año Triunfal. — De orden de Su Excelencia: el general jefe de Estado Mayor, **Francisco Martín Moreno.**"

### En un tanteo de los rojos en el frente de Levante, dejaron dos batallones aniquilados en las barrancas

(Del enviado especial de nuestra Agencia "Logos", Luis de Armiñan)

Frente de Levante. — Como apuntábamos en crónicas anteriores, el enemigo quiso dar un golpe de mano por distintos puntos del frente del Ebro, logrando alcanzar en la noche la orilla opuesta al tender algunos puentes. En el sector de Tortosa esas puentes fueron destruidos en la madrugada que siguió al desembarco, y los rojos que alcanzaron la crilla quedaron embotellados entre nuestras armas y las aguas del Ebro, y finalmente, al reforzarse las li-

neas en un prodigio de velocidad y decisión, se aniquilaron aquellos batallones, formados por infelices extranjeros, sobre todo franceses.

Ebro arriba, los núcleos que lograron alcanzar la línea opuesta fueron mayores; pero no lograron tampoco profundizar un paso en nuestro terreno. No han intentado allí reacciones de ningún género; pero, sin duda creyendo que los soldados que se les oponían habían sido sacados de otras líneas, esta madrugada, después de una intensa preparación artillera, se lanzaron por tres puntos distintos

del frente de Levante, ellos se precisaron a su vez derrotados durante las batallas, y a la derecha y a la izquierda de éste, como si en sus quisieran adivinar el punto que soñaban sus para romper el frente de batalla.

El ataque, realizado en la noche, se repitió hoy con tal mala fortuna que en las terribles batallas que allí formaron quedaron perdidas algunas de las unidades que se consideraban de primera línea, el ataque entró en una fase; pero ahora se pretende de rotura de la línea de fondo, para que si salvaban a algunas unidades que se encontraban en el del abismo, de modo que las operaciones que quedaban con la línea de batalla, con la creación de un nuevo frente en ocho o nueve kilómetros, se convirtieron en un salvamento a los que habían entrado en el filadero. Ya bien de cuando nuestros morteros y ametralladoras, que se dirigían a los rojos, sólo tronaba el cañón de guerra acompañado de otro objeto que impactaba muchachos de España que taran con holgura.

## NUESTROS COLABORADORES ¿Alza o baja el corporativismo?

Se habla y se vuelve a hablar del corporativismo. Se le ataca y se le defiende, se le empequeñece y se le engrandece, se le desprecia y se le exalta. ¿Qué es eso? Muchas veces una sola cosa: total y absoluto desconocimiento del problema corporativo.

—La iglesia de Dios no tiene entre sus dogmas el corporativismo—he oído decir, con desfachatez, a un intelectual que desconocía el corporativismo y sabía poco de la iglesia de Dios.

—No—le respondí—. Ni lo tiene ni lo tendrá, porque la iglesia ni entra en los dominios de la técnica, libre a las disputas de los hombres, ni sabe jamás del campo religioso y moral, propio de su magisterio y objeto de su custodia. Pero los fundamentos del corporativismo, esos, sí que los tiene entre sus dogmas y entre los principios de su vida y actuación.

Por JOAQUIN ASPIAZU

que quiero dejar consignada para siempre:

"Si se considera, pues, el conjunto de la vida económica—como lo notamos ya en Nuestra encíclica "Cuadragésimo Año"—no se conseguirá que en las relaciones económicas-sociales reine la mutua colaboración de la justicia y la caridad sino por medio de un conjunto de instituciones profesionales e interprofesionales sobre bases sólidamente cristianas, unidas entre sí y que constituyan, bajo diversas formas adaptadas a lugares y circunstancias, lo que se llamaban la Corporación"

¿Quién ha dicho que la corporación es cualquier cosa? ¿Quién ha dicho que no está recomendada por la iglesia? Si no puede ser otra cosa porque sus principios son los principios de amor y caridad que son los principios genuinos de la iglesia.

Ha sido preciso que llegaran tiempos de confusiónismo y de tinieblas en cuanto a las ideas sociales fundamentales, para que con toda claridad tuviera que hablar los Pontífices,—que esa no es la misión que no indicando métodos técnicos Dios les encomendó,—pero si de terminando la bondad general

de un sistema que, si se desarrola apoyado en sus principios cristianos, tiene que dar frutos de catolicidad probada, como tiene que darlos toda organización social inspirada en sentimientos e ideas cristianas.

¿Es que algunos no han comprendido lo que es corporativismo? Es posible. Pero que les conste que es síntesis superior al concepto de clase, unión más elevada en el ramo de la profesión, y, sobre todo, edificio cimentado en los principios cristianos que infundió nuestra antigua Tradición, que fué católica por entero, y por lo mismo, corporativa, aunque a su manera, según el modo de ser de aquellos tiempos y de aquellas industrias.

## Días semanales del "Plato Unico" y "Sin Postre"

Se advierte al público que los días 2 y 3 del próximo mes de agosto, y en la forma acostumbrada, tendrá lugar en esta capital la recaudación de los dos jueves y tres lunes de su primera quincena, siendo sancionados los vecinos que no retiren el recibo de la mesa correspondiente en el indicado plazo.

Palencia, 30 de julio de 1938. III Año Triunfal.—El gobernador civil presidente, ALFREDO ARELLANO MUÑOZ.

## La celda de la Madre Rafols podrá ser visitada por el público

ZARAGOZA.— La Diputación ha acordado que la celda que existe en la iglesia de nuestra señora de Gracia, donde murió la reverenda Madre Rafols, heroína de los sitios y fundadora de las hermanas de Santa Ana, pueda ser visitada por el público a partir del primero de agosto.

En la sacristía de la capilla de San Pío se hizo el capellán de turno entrega de un copón de plata sobredorada con una inscripción del año 1728 que había sido encontrado por un requeté en un baranco del Monte de Azaila.—LOGOS.

## La depuración rusa en la Astronomía

ROMA.—El último fascículo de julio de 1938 del diario astronómico "Acta Astronómica", publicado por el Observatorio de Gracovia, bajo la dirección del profesor Banachiewicz, publica una noticia extremadamente grave que aquella redacción declara haber sido por una persona digna de crédito.

Se trataría de esto. Gran parte del alto personal científico del Observatorio astronómico de Pulkovo, en Leningrado, que, como es sabido, es el mayor observatorio ruso, habría sido arrestado por los bolcheviques.

Entre los arrestados, el diario nombra taxativamente al señor B. P. Gerasimov, director del observatorio y bien conocido por sus trabajos sobre las estrellas, variables y los espectros estelares; el profesor A. I. Balanovsky, representante de la URSS en la Unión Astronómica Internacional y conocido cultivador de la fotometría estelar; el profesor N. C. Dneprosky y vicedirector del observatorio y jefe de las observaciones meridiana; el profesor P. I. Iaschnoff, astrónomo de primer orden, miembro de la Comisión Internacional de bibliografía astronómica; el profesor N. W. Gimmermann miembro de la Unión astronómica internacional.

La noticia, si es cierta, no tiene necesidad de comentarios.—USI.

## EMBAJADORES DE NUESTRA INTELLECTUALIDAD

### Eugenio Montes y García Sanchiz

LIMA.—En esta capital se ha celebrado, el día 18 de julio, un banquete ofrecido por el doctor José de la Riva en honor de Eugenio Montes.

A este acto concurrió lo mejor de la sociedad peruana, figurando, entre otras personalidades, el Nuncio Apostólico, el ministro de Italia, el encargado de Negocios del Japón, el secretario de la Legación de Alemania, el cónsul de Portugal, el de Nicaragua, el de El Salvador y el representante y el cónsul de la España nacional.

ZARAGOZA.—El presidente de la Diputación ha recibido por Correo aéreo una carta del ilustrado socialista García Sanchiz, en la cual le da cuenta de la emoción con que fué recibido por el público de Buenos Aires al evocar la guerra de España en los campos de Aragón. La carta sobre la victoria de Teruel ha sido un verdadero acontecimiento. Al final dijo una copla, que fué recibida con una ovación delirante. "La Virgen del Pilar dice—que no es rusa ni francesa—que siempre serán de España.—Teruel, Zaragoza y Huesca".—LOGOS.

## La vida en la provincia

### Villarramiel

Cuando aun no se habían extinguido los gritos reglamentarios en memoria de Carlos Serrano, se recibe la noticia de la muerte heroica de otro hijo del pueblo y esta vez es la Falange la que pierde "un camarada entre todos el mejor" Allí en los campos de batalla de Castellón rindió su vida en el mejor servicio de la Patria, el camarada sargento Alejandro Lobejón.

El entierro constituyó una senda manifestación de duelo.

En él formaban todas las organizaciones de la Falange, autoridades, banda de música y pueblo, y a la llegada al cementerio se entonó el himno de su Falange y se dieron los gritos reglamentarios, defilando toda la Falange a continuación.

El cadáver estuvo colocado desde su llegada hasta la hora de la conducción en la bella capilla ardiente en que todo el cuartel de Falange se había transformado merced al esfuerzo de las camaradas de la Sección Femenina y en la que diecinueve guardias de honor los "cádetes" de las O. J. y en la que las camaradas de la Sección Femenina estuvieron rezando por turnos.

vas, intrépido Silvano, fundador del firme Imperio que tu España está forjando, te acompañan cual "cortejo de los paladines", pues en la marcha triunfal que tu Patria emprendiera se tributa "honor al herido y honor a los fieles soldados que muerte encontraron por mano extranjera".

Porque en el pueblo de incómodos héroes, al hijo valiente, al soldado intrépido que, como tu, "ha desafiado, ceñido el acero, y el arma en la mano,—los soles del rojo verano,—las nieves y vientos del gélido invierno,—la noche, la escarcha—y el odio y la muerte, por ser por la Patria inmortal,—¡saluda con voces de bronce las trompas de guerra que tocan la marcha triunfal!..." y ofrendan un himno que es canto y plegaria, y mientras recuerdan tu arrojo indomable, seguros esperan las horas solemnes del triunfo final.

¡Silvano Emperador! ¡Presente!

¡Viva España! ¡Arriba España!

familiares, hizo una bella imágen del sacerdote y su misión santa y poderosa delante de Dios.

Al retorno a su patria chica, después de once años de ausencia, le ruega tenga presentes en sus oraciones a sus padres, a su querida madre (q. e. p. d.), que desde el cielo contempla a su hijo, ofreciéndole el santo sacrificio; después a sus hermanos, que un día, de niños, le vieron marcharse al convento, dejándoles en el mayor desconcielo. "Pide por mí—dice el orador, hermano de hábito—; sobre todo por España ensangrentada, por tanta; madres sin hijos, por tantos hijos sin padre, por tantas viudas; acuérdete de las tumbas de tantos héroes como tiene España". Fué este un párrafo conmovedor y triste en extremo.

Actuaron de padrinos de honor don Marciano del Río y doña Isaura del Río, primo y hermana, respectivamente, del nuevo celebrante.

También asistió al acto su hermano carnal y de hábito Fray Jesús del Río Meriel, O. P.

Al besamanos asistió todo el pueblo, acompañándole después hasta su morada.

Reciban sus padres, hermanos y demás familiares, mi enhorabuena.

**EL CORRESPONSAL**

### Bautista SERRANO

### Cervatos de la Cueva

¡SILVANO EMPERADOR, HA MUERTO!

Cayó en la lucha. Un pecho castellano, franco y noble; un alma de español, fiel guardadora del alto honor que en lucidos siglos España atesoró, ora en lides venciendo a mil rivales, ora en éxitos, de extrañas aventuras, en aquellas llevando su bandera victoriosa con la frente a los cielos levantada, y en éstas alzando la cruz en los dominios que el genio aventurero le donara, con la frente inclinada hacia la tierra, y en tierra doblada la rodilla en signo reverente de su fe.

Aun tiene España valientes hijos de indomable arrojo, que hacen a su Historia honor y a su bandera guardia, convirtiendo aquel santo juramento que prestaron sinceros ante el lienzo de España símbolo, del español enseña, en augusta realidad envuelta en luto, donde asienta la Patria su firmeza, donde el mundo halla ejemplo incomparable, y la fe y el honor quedan salvados.

Nuestras preces, nuestros vi-

### Jesús MUÑOZ ALONSO

### Villadiezma

PRIMERA MISA DE UN RELIGIOSO

Día de júbilo y alegría. Las campanas repican con acentos que conmueven los corazones de entusiasmo.

Una bandera tradicional, en lo más alto de la torre, anuncia a los vecinos y a los pueblos limitrofes la fiesta más grandiosa y más santa que ellos conocen. Un hijo del pueblo, el reverendo padre Ricardo del Río Meriel, O. P., celebra por vez primera su misa.

Todo el pueblo, siguiendo costumbres tradicionales, en santa procesión se dirige a la casa del misacantano para llevarle a la iglesia con sus padrinos, bajo arcos artísticamente engalanados por las Hijas de María.

Comienza la misa. El acto más grande y conmovedor para el nuevo ministro del Señor. Durante la misma pide por su pueblo, que oye sus oraciones con recogimiento religioso. Le asistieron en la misa don Teodosio Santos, párroco de ésta, y don Ulpiano Romero, hijo de este pueblo. En el Evangelio ocupó la sagrada cátedra el R. P. Ricardo Urroz, O. P., de la residencia de Palencia. Con gran elocuencia y conmoviendo a todos sus oyentes, especialmente al nuevo ministro del Señor y

### EL CORRESPONSAL

### Dr. Ledo

PIEL Y SIFILIS

Núñez de Arce, número 4 VALLADOLID

### POMADA CERO

cura úlceras, eczemas, quemaduras, herpes, hemorroides, granulaciones

### CLINICA MEDICA

### E. ROBLES

Especialista en enfermedades de la piel, venéreas y gènitó-urinarias

ELECTRICIDAD MEDICA (diatermia, rayos ultravioleta, corrientes, etc.)

ANALISIS CLINICOS (sangre, orina, pus, etc)

Consulta de 11 a 1 1/2 y de 4 a 6 en la Avenida de José Antonio Primo de Rivera, 47, 1.º (frente al Parque Infantil del Salón). Otra entrada, Candil, 4

**PALENCIA**

### RECORDATORIOS Y ESTAMPAS

Imprenta de EL DIA

MAYOR 15

### LAS HUELGAS EN FRANCIA

### Paul Faure nunca creyó que podría girse contra el pueblo francés

TOLON.—Con motivo del aniversario del jefe socialista francés Jaurés, el secretario general del partido socialista, Paul Faure, ha pronunciado un discurso, en el cual ha desautorizado implícitamente a los dirigentes de su partido, pues refiriéndose a las huelgas, ha declarado que jamás habría creído Jaurés que las huelgas podrían ir dirigidas contra Francia. Una huelga ge-

neral dejaría a Francia indefensa contra una invasión por el contrario, el problema de Traspas, ante el cual debe procurar, ante todo, el gobierno francés, el gádero reducto de la libertad y de la libertad.

Audiendo, por último, recientes procesos de guerra, afirma que Jaurés no aceptado tal y como la justicia tal y como la justicia Gobierno de Moscú.—LOGOS.

Sección A...  
LOS M...  
TES DE L...  
"BOVEN...  
correspondien...  
ual inserta u...  
lamo ser ter...  
toma de ra...  
de recna 13...  
que lana de...  
provisional de...  
teches ac...  
formas precis...  
nstraciones...  
gati obtener...  
y por ser de...  
los inbaesad...  
excarco para...  
en primer...  
a los maestros...  
raza en gene...  
narios, que...  
no nacional...  
que venicar...  
presentación...  
administrativ...  
genanza qe s...  
si estuviere u...  
en otro caso...  
ministrava...  
ministrar las...  
yencia a que...  
cada no fuese...  
con nuestra...  
no tuviere se...  
ya encargac...  
las, la present...  
lugar ante la...  
ame el deleg...  
cargado de p...  
hianza en prov...  
char lo que cre...  
raas, en los...  
Delegación h...  
nada por la...  
Nacional...  
hianza.

Dicnos maes...  
hayan verific...  
expediente...  
tigan a los rojos...  
sólo tronaba el cañón...  
go acompañado que...  
otro objeto que...  
muchachos de España...  
taran con holgura.

Elo demostró, una...  
técnica del soldado...  
firmeza de las fortific...  
campaña, que saben...  
granizadas de metralla...  
carne de los soldados...  
consecuencias y dem...  
bién que los rojos...  
can casi en el vacío, y...  
ra demostración es...  
ejércitos, separados y...  
rados, quienes ayu...  
gran nada útil en sus...  
Azaila.—LOGOS.

Nuestro frente...  
ahora un reposo...  
que será largo o cort...  
Mando lo disponga...  
trabaja activamente...  
parte. Pero este respo...  
re significar que las...  
gan la menor debilit...  
que la guerra se hace...  
beza.

El frágil Estado...  
confunde muchas...  
chos, y para fortune...  
en este episodio...  
la guerra desgasta...  
des de una manera...  
ble, porque ellos lo...  
base de la masa...  
ternerales los solda...  
vidas no tienen val...  
Por ello, mientras...  
te nuestro puede...  
fiesta triunfal, los...  
delante ven con des...  
e; pasó de los des...  
Luego, sobre las...  
de, fumos nosotros...  
camos, aniquilando...  
to los dos batallone...  
daron en las barranc...  
cincos de la tarce...  
nada la lucha, y los...  
ra posible que con...  
nosotros, hubieran...  
mil seiscientos ba...  
que se habían metido...  
tranco, en el cual...  
do.—LOGOS.

RECORDATORIOS Y ESTAMPAS

Imprenta de EL DIA

MAYOR 15

LAS HUELGAS EN FRANCIA

Paul Faure nunca creyó que podría girse contra el pueblo francés

TOLON.—Con motivo del aniversario del jefe socialista francés Jaurés, el secretario general del partido socialista, Paul Faure, ha pronunciado un discurso, en el cual ha desautorizado implícitamente a los dirigentes de su partido, pues refiriéndose a las huelgas, ha declarado que jamás habría creído Jaurés que las huelgas podrían ir dirigidas contra Francia. Una huelga ge-

neral dejaría a Francia indefensa contra una invasión por el contrario, el problema de Traspas, ante el cual debe procurar, ante todo, el gobierno francés, el gádero reducto de la libertad y de la libertad.

Audiendo, por último, recientes procesos de guerra, afirma que Jaurés no aceptado tal y como la justicia tal y como la justicia Gobierno de Moscú.—LOGOS.

### Sección Administrativa de Primera Enseñanza

LOS MAESTROS PROCEDENTES DE LA ZONA ROJA

El "Boletín Oficial del Estado" correspondiente al día 19 del actual inserta una orden del Jefe de la Jefatura del Servicio Nacional de Primera Enseñanza, en virtud de la cual se reanuda el curso de los maestros procedentes de la zona roja, cuando se reúnan las condiciones precisas para su definitiva presentación, a fin de que puedan obtener cesantía provisional y por ser de gran interés para los interesados, se publica en el presente boletín para su conocimiento.

En primer término se reanuda el curso de los maestros que no fueron en general, propietarios o inquilinos, los cuales habrán de venir inmediatamente su presentación ante la Sección Administrativa de Primera Enseñanza de su propia provincia, si estuviere operada la capital; en otro caso, ante la Sección Administrativa encargada de administrar las escuelas de la provincia a que pertenecen, y si ésta no fuese tocavla límite con nuestra zona, y, por tanto, no fuese Sección Administrativa encargada de sus escuelas, la presentación ha de tener lugar ante la más próxima a que el delegado especial encargado de reorganizar la enseñanza en provincias recién liberadas, en los casos en que esta Delegación hubiese sido designada por la Jefatura del Servicio Nacional de Primera Enseñanza.

Dichos maestros, una vez que hayan verificado su presentación, vienen obligados a incoar expediente en súplica de rehabilitación provisional para ejercer la enseñanza en el territorio liberado, a reserva del expediente de depuración, en la forma establecida en la orden de que se trata.

Los maestros propietarios e inquilinos de la zona no liberada de Cataluña que se hallen desempeñando escuela en territorio nacional han de ponerse, mediante instancia, a disposición del señor inspector especial de Primera Enseñanza, delegado para las provincias de Lérida, Tarragona y Castellón, que reside en Zaragoza, antes del día 15 de agosto próximo, con el fin de que puedan regentar destino según las necesidades del servicio en aquellas tres provincias, debiendo los interesados consignar en sus instancias su actual domicilio y al margen del orden de preferencia de las tres provincias mencionadas. Tendrán en cuenta que el día 25 de agosto, en el despacho del citado inspector especial, se celebrará la elección de escuelas en la forma establecida en la circular de 31 de agosto de 1937 (Así mismo, todos los maestros de la zona no liberada de las provincias de Levante, a excepción de Cataluña, que regentan hoy escuela en territorio nacional, deben ponerse a disposición del señor inspector especial para el curso de 1938-39, en la provincia y territorios de las que se vayan liberando. Los trámites de presentación por instancia y destino serán iguales a los señalados para los maestros de Cataluña.

Los referidos maestros que no quisieren a disposición o no aceptaren la escuela que se les adjudicase quedarán incurso en el artículo 171 de la ley de Instrucción Pública, considerándose como faltos por el incumplimiento de cualquiera de los dos requisitos.

### En numerosas poblaciones se celebró con gran solemnidad el día de San Ignacio

LA CASA MATRIZ DE LOYOLA, EN PLENO DERECHO, FUE DEVUELTA A LA INCLITA COMPANIA DE JESUS

Celebró ayer la Iglesia la fiesta de San Ignacio de Loyola, capatzen y maitat, sacerdote y evangelizador.

Caracteres son los señalados que cuajan a España y a sus mejores hijos, hoy más que nunca.

La batalla que peleamos es Cruzada en defensa del Evangelio y de sus principios salvadores.

Siempre y en todas partes, a lo ancho de la tierra y más allá del mar, los hijos españoles del español San Ignacio fueron, como él, caballeros y evangelizadores.

No ha sido bastante la maldad o la incompreensión de unos hombres para borrar una obra de siglos. La Compañía de Jesús, disuelta y perseguida, seguía siendo la muy española y muy querida.

Llegó la hora de la justicia y la Compañía de Jesús ha sido restablecida.

**BURGOS.** — Ayer domingo, no fuere Sección Administrativa encargada de sus escuelas, la presentación ha de tener lugar ante la más próxima a que el delegado especial encargado de reorganizar la enseñanza en provincias recién liberadas, en los casos en que esta Delegación hubiese sido designada por la Jefatura del Servicio Nacional de Primera Enseñanza.

Dichos maestros, una vez que hayan verificado su presentación, vienen obligados a incoar expediente en súplica de rehabilitación provisional para ejercer la enseñanza en el territorio liberado, a reserva del expediente de depuración, en la forma establecida en la orden de que se trata.

Los maestros propietarios e inquilinos de la zona no liberada de Cataluña que se hallen desempeñando escuela en territorio nacional han de ponerse, mediante instancia, a disposición del señor inspector especial de Primera Enseñanza, delegado para las provincias de Lérida, Tarragona y Castellón, que reside en Zaragoza, antes del día 15 de agosto próximo, con el fin de que puedan regentar destino según las necesidades del servicio en aquellas tres provincias, debiendo los interesados consignar en sus instancias su actual domicilio y al margen del orden de preferencia de las tres provincias mencionadas. Tendrán en cuenta que el día 25 de agosto, en el despacho del citado inspector especial, se celebrará la elección de escuelas en la forma establecida en la circular de 31 de agosto de 1937 (Así mismo, todos los maestros de la zona no liberada de las provincias de Levante, a excepción de Cataluña, que regentan hoy escuela en territorio nacional, deben ponerse a disposición del señor inspector especial para el curso de 1938-39, en la provincia y territorios de las que se vayan liberando. Los trámites de presentación por instancia y destino serán iguales a los señalados para los maestros de Cataluña.

Los referidos maestros que no quisieren a disposición o no aceptaren la escuela que se les adjudicase quedarán incurso en el artículo 171 de la ley de Instrucción Pública, considerándose como faltos por el incumplimiento de cualquiera de los dos requisitos.

**BURGOS.** — Ayer domingo, no fuere Sección Administrativa encargada de sus escuelas, la presentación ha de tener lugar ante la más próxima a que el delegado especial encargado de reorganizar la enseñanza en provincias recién liberadas, en los casos en que esta Delegación hubiese sido designada por la Jefatura del Servicio Nacional de Primera Enseñanza.

Dichos maestros, una vez que hayan verificado su presentación, vienen obligados a incoar expediente en súplica de rehabilitación provisional para ejercer la enseñanza en el territorio liberado, a reserva del expediente de depuración, en la forma establecida en la orden de que se trata.

Los maestros propietarios e inquilinos de la zona no liberada de Cataluña que se hallen desempeñando escuela en territorio nacional han de ponerse, mediante instancia, a disposición del señor inspector especial de Primera Enseñanza, delegado para las provincias de Lérida, Tarragona y Castellón, que reside en Zaragoza, antes del día 15 de agosto próximo, con el fin de que puedan regentar destino según las necesidades del servicio en aquellas tres provincias, debiendo los interesados consignar en sus instancias su actual domicilio y al margen del orden de preferencia de las tres provincias mencionadas. Tendrán en cuenta que el día 25 de agosto, en el despacho del citado inspector especial, se celebrará la elección de escuelas en la forma establecida en la circular de 31 de agosto de 1937 (Así mismo, todos los maestros de la zona no liberada de las provincias de Levante, a excepción de Cataluña, que regentan hoy escuela en territorio nacional, deben ponerse a disposición del señor inspector especial para el curso de 1938-39, en la provincia y territorios de las que se vayan liberando. Los trámites de presentación por instancia y destino serán iguales a los señalados para los maestros de Cataluña.

Los referidos maestros que no quisieren a disposición o no aceptaren la escuela que se les adjudicase quedarán incurso en el artículo 171 de la ley de Instrucción Pública, considerándose como faltos por el incumplimiento de cualquiera de los dos requisitos.

**ACADEMIA DE MECANOGRAFIA**

Reparación de máquinas de escribir

**Daniel Gutiérrez**

Mayor Pral. 142. 1.º.—Teléfono 211

PALENCIA

### DISPOSICIONES OFICIALES

#### Normas para facilitar el cumplimiento de sus obligaciones fiscales a los contribuyentes afectados por la guerra

El "Boletín Oficial del Estado" publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

**MINISTERIO DE HACIENDA.**—Orden dando normas para facilitar el cumplimiento de sus obligaciones fiscales a los contribuyentes directamente afectados por la dominación marxista o por la guerra.

Se dispone que las Delegaciones o Subdelegaciones de Hacienda podrán conceder el fraccionamiento de pago de los descubiertos tributarios de referencia—incluso de los que procedan de liquidaciones del impuesto del timbre que hayan de satisfacerse en metálico—, siempre que concurran las dos circunstancias siguientes: que el plazo voluntario del ingreso expire en fecha posterior al 17 de julio de 1936 y que se trate de contribuyentes directamente afectados por la dominación marxista o por acciones de guerra.

Se establecen a continuación las condiciones para ese fraccionamiento. Entre éstas figura que en las contribuciones e impuestos que se perciben por ingresos directos en el Tesoro las fracciones necesarias para cubrir el importe del débito no podrán exceder de cuatro, debiendo quedar extinguido totalmente éste en el plazo máximo de un año, contado desde el siguiente día al en que fuese otorgado el beneficio. Las cantidades que queden aplazadas como consecuencia del fraccionamiento concedido no devengarán intereses de demora, siempre que su ingreso se verifique en los términos y en la forma que se establezcan en la concesión del beneficio.

Caso de no satisfacerse en tiempo oportuno uno de los recibos atrasados conjuntamente con el corriente, o una de las fracciones, tratándose de ingreso directo, se entenderá caducado el beneficio concedido y se exigirá la totalidad del débito pendiente por la vía de apremio.

—Orden disponiendo que los comerciantes filatélicos que tributan por la sección y clase que detalla lo hagan, además, con el cincuenta por ciento de la cuota de comerciantes exportadores, sección segunda, tarifa primera, cuando efectúen remesas de sellos al Extranjero.

—Otra prorrogando la moratoria en la provincia de Castellón, en treinta días más, a partir de la expiración de la prórroga anterior.

**MINISTERIO DE JUSTICIA.**—Orden convocando curso para proveer cuatro plazas de arquitectos de Prisiones.

**MINISTERIO DE INDUSTRIA Y COMERCIO.**—Orden transmitiendo una disposición de carácter general en relación con la tramitación que haya de darse a los expedientes de registro de pertenencias mineras.

—Otra referente al expediente de solicitud de Registro al Ministerio de Industria y Comercio acerca de la procedencia de otorgar el título de propiedad (Jefatura de Minas).

—Otra disponiendo entre a formar parte del Comité Sindical del Papel y Cartón, con categoría de vocal, un representante de los Servicios Nacionales de Archivos y Bibliotecas, que será propuesto por el Ministerio de Educación Nacional.

**MINISTERIO DE DEFENSA NACIONAL.**—Orden concediendo la Cruz Roja del Mérito Militar a las señoras telefonistas Concepción Trapero Sánchez-Rea y Soledad Torrado Lima, ambas de la Central de Navalcarnero.

**ADMINISTRACION CENTRAL.**—Industria y Comercio.—Jefatura de los Servicios Centrales.—Anunciando el comienzo de los ejercicios del Concurso para la provisión de sesenta plazas de auxiliares administrativos temporales de este ministerio.

Comenzarán el día 5 de agosto próximo, a las diez de la mañana, en el local del Instituto de Segunda Enseñanza de Bilbao.

**U. Román Baquerín**

Especialista en enfermedades del estómago, intestinos e hígado

**RAYOS X**

Mayor Pral. 23, entresuelo

**Anuncios por palabras**

SE VENDE un tolo y una bicicleta. Félix Barón, Osorno.

SE VENDE un carro de transporte con tolo y bolsas. Pachez en Soto de Cerrato.

SE TRASPASA tienda de ultramarinos en la calle de Onésimo Redondo, número 4, por no haberse informado su dueño. Pachez en Soto de Cerrato.

SE VENDE una casa en el barrio de San Juan, con dos hembras y un gallo. Razón, en esta Administración.

### Los problemas de Checoslovaquia

## Lord Runciman y sus colaboradores llegarán definitivamente a Praga el miércoles

SE ESPERA UNA SEMANA DE MUCHA ACTIVIDAD

PRAGA.—El Gobierno checoslovaco ha sido informado oficialmente de que lord Runciman y sus colaboradores llegarán a Praga el día 3 del corriente agosto.

## Panorama de la zona roja

### Ahora, además de resistir, la consigna es de esperar

**DEL DIARIO DE UN MILICIANO**

Un cronista nacional de guerra, publica estos días el diario de un miliciano rojo, hecho prisionero estos días por nuestras tropas del sector de Tortosa.

En un cuaderno manuscrito el miliciano anotaba a diario las impresiones que le sugería el desarrollo de cada jornada. Contiene algunas cosas curiosas, y otras dignas de su reproducción, pues son confesiones preciosas acerca de la moral combativa enemiga y de la barbarie roja.

Al azar, reproducimos dos de sus impresiones. La referente al 7 de febrero último, que dice:

"Desde que empezamos a retroceder el día 5, este es el momento de tranquilidad que tengo. He andado cuarenta horas sin interrupción. El horror y la angustia de estos dos días los conservaré en mi memoria pues la pluma no es suficiente mente expresiva para expresar los. Son las cinco de la tarde, y nuevamente la artillería ha empezado a disparar sobre el sector en que está mi batallón. Es imposible de todo punto hacer frente, y se impone y comienza ya la desbandada. Son las seis y cuarto, y se reciben órdenes de abandonar las posiciones."

[Más de cuarenta horas de retroceso sin interrupción! ¡Fuerzas que abandonan el campo de lucha al oír el fuego del cañón! ¡Se comprende el contraste que ofrecen estos dos episodios con el supremo heroísmo de Toledo, de Oviedo, de Brunete, o de Santa María de la Cabeza!]

Pues atiende ahora, lector. Escribe el miliciano rojo el día 5 de abril lo siguiente: "Mediada la mañana he llegado al pueblo de Alfara. El espectáculo que he visto me ha llenado de tristeza y de rabia. Casas desahucadas, mujeres llorando... He presenciado casos de verdadera tristeza y de horror. ¿Ha pasado el enemigo por aquí?—pregunto—. No; han sido los soldados de la República los que han pasado. La verdad, siento vergüenza de ello, pues jamás hubiera creído que existiera tanta resistencia."

Nada impedirá, desde luego, que haga falta, si a tal extremo supeditan su loco empeño los enemigos de España.

Ahora, por lo pronto, nuestra acción queda limitada a resistir y esperar.

Ahora ya no hablan solo de resistir, sino de esperar... Pero para esperar precisa que lo permita el adversario. Cuando se den cuenta, ya no les quedará territorio donde ir esperando...

La oficina de Prensa checoslovaca anuncia que el Comité de los veinte, integrado por representantes de los partidos de la coalición gubernamental, se reunirá a principios de la semana actual para escuchar los informes del primer ministro y del ministro de Negocios Extranjeros.

El primero recibirá el miércoles a los delegados de los alemanes sudetes y después al Comité de acción de los diputados eslovacos, delegados de los partidos nacionalistas oficiales y delegados del partido húngaro de unificación.

La Agencia telegráfica checoslovaca anuncia que Hodza piensa seguir las conversaciones con el representante de las minorías durante la estancia de Runciman en Praga.

El trabajo preparatorio para la redacción definitiva del proyecto referente al problema minoritario será acelerado.

Hodza responderá el lunes a la carta del diputado sudetista Kundt.

Runciman llegará a Praga con su señora, el miércoles por la tarde.

Comoquiera que la naturaleza de esta misión no es oficial no se considerará como huésped del Gobierno de Checoslovaquia ni de la Legación británica; pero se alojará en un hotel central, donde se le han reservado quince habitaciones para él y sus acompañantes.—Stéfani.

**Teatro-Cine "ORTEGA"**

HOY LUNES. 7:30 y 10:30

**LOS ÚLTIMOS DÍAS DE POMPEYA**

(En la que la erupción del Vesubio tiene la majestad de los más grandes cataclismos de la Historia)

MARTES. 7:30 y 10:30

ESTRENO: Noticiero FOX número 23. (La más viva actualidad del mundo reflejada en la pantalla) y

**LA VOZ SEDUCTORA**

con Marta Eggerth, Paul Hartmann y George Alexander

**EL DOMINGO:**

**LA VOLUNTAD DEL MUERTO**

(En español)

LEA USTED

**EL DIA DE PALENCIA**

**Ha muerto el exministro Rocha**

BURGOS.—Todas las emisoras rojas han radiado la noticia dando cuenta del entierro del ex ministro de la República Juan José Rocha.—LOGOS.

**EL CONTROL DE LA PRODUCCION**

"La Vanguardia" y "Las Noticias" se han enzarzado en una polémica. Es interesante seguir estas polémicas, porque en el calor de ellas se dicen y se confirman cosas interesantes.

Así por ejemplo en "La Vanguardia" del 21 leemos:

"Nuestro estimado colega "Las Noticias" nos sale al paso con unas objeciones, amables pero caprichosas. Se refiere a nuestro editorial del día 17 del corriente mes titulado "La preparación del mañana". Un poco ajustado por la "lamentable confusión" que se nos atribuía, he mos repasado nuestro texto y rogamos al colega que haga lo mismo"

"¿Dónde hemos dicho que los Sindicatos tengan que gobernar y administrar la producción? Eso lo dice el colega insistentemente, quizá por que su experiencia no le satisfaga, ya que en Cataluña, y con anuencia de los órganos legales, muchos sindicatos han gobernado y administrado la producción y siguen en muchos casos haciéndolo todavía"

Y todo aquello de que el control de la producción se halla en manos del gobierno?

¡Ilusiones de óptica! ¡Puro espejismo!



**Quando su estómago funciona mal...**

...no tome productos que tengan substancias que puedan ser peligrosas. Recurra siempre a los que se usan para ancianos y niños de pecho.

En los casos de acidez y dolor de estómago es maravilloso el

**DIGESTÓNICO**

del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

### Servicio Nacional Agronómico

FIJACION DE PRECIOS DE HARINA, PAN Y SUBPRODUCTOS PARA EL MES DE AGOSTO

Por parte telegráfica recibida de la Jefatura del Servicio Nacional de Agricultura y como contestación a la propuesta elevada por esta Junta Harinera Panadera se ha acordado la fijación de los siguientes precios:

Precio de los cien kilos de harina: Setenta y cinco pesetas con cincuenta céntimos.

Este precio puede oscilar en uno por ciento en más y en uno por ciento en menos; y se entiende para entrega en fábrica, sin envase, pago al contado e incluidas las comisiones que corran a cargo del vendedor sea cualquiera la cantidad de la partida con que se opere, si se destina a panadería.

Cuando los compradores sean industriales no panaderos (con afeitos, churreros, etc.); si la compra no llega a dos mil kilos podrá recargarse hasta un dos por ciento del precio fijado por harinas de panadería.

**PRECIO DEL PAN**

Precio del kilo de pan en tahona y puestos públicos: Sesenta y seis céntimos kilo.

Precio de la pieza de dos kilos: Una peseta y treinta céntimos.

Precio de la pieza de medio kilo: Treinta y cinco céntimos.

Recargo a domicilio: Dos céntimos en kilo.

Cambio de pan por trigo: la equivalencia exacta según precios y clases:

**PRECIO DE LOS SUBPRODUCTOS**

Cuarta: Veintisiete pesetas los cien kilos.

Salvado: Veinticinco pesetas los cien kilos.

Menudillo: Veintitrés pesetas los cien kilos.

Estos precios son aplicables a la total producción de cada fábrica o molino harinero, en las ventas al por mayor, entendiéndose por tales, de acuerdo con lo expuesto en el artículo 15 de la orden de 22 de marzo último los que se refieren a partidas de CINCO MIL KILOS EN ADELANTE, cuando los compradores estén domiciliados fuera de la localidad en que radique la fábrica productora y de DOS MIL KILOS cuando están en la misma localidad.

Estos precios se entenderán sobre vehículo al pie de fábrica y sin envases y serán a los que pagarán los Sindicatos de Falanga Española Tradicionalista y de las JON-S los suministradores que hicieren las fábricas de harinas de la provincia.

Los Sindicatos mencionados podrán vender incrementando como máximo en un seis por ciento.

Los precios de venta al detall por vendedores distintos a los Sindicatos de Falanga Española Tradicionalista podrán recargar como máximo un diez por ciento sobre los precios.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Palencia, 30 de julio de 1938, III Año Triunfal.—El ingeniero jefe provincial, H. Herrera.

**TANYSOL**

Prolongue el encanto de su juventud, manteniendo sus dientes sanos y limpios.

Comience cuanto antes a usar TANYSOL para recoger sus pronto sus beneficios.

Y sobre todo recuerde que... los dientes que ahora tiene son los mejores que podrá tener.

Protéjalos usando crema dental

**TANYSOL**

**TANYSOL**

Agente de venta autorizado:

**ARSENIO ORTEGA COLOMBRES**

Mayor, 189. Apartado 21.—PALENCIA

**U. Román Baquerín**

Especialista en enfermedades del estómago, intestinos e hígado

**RAYOS X**

Mayor Pral. 23, entresuelo

**Anuncios por palabras**

SE VENDE un tolo y una bicicleta. Félix Barón, Osorno.

SE VENDE un carro de transporte con tolo y bolsas. Pachez en Soto de Cerrato.

SE TRASPASA tienda de ultramarinos en la calle de Onésimo Redondo, número 4, por no haberse informado su dueño. Pachez en Soto de Cerrato.

SE VENDE una casa en el barrio de San Juan, con dos hembras y un gallo. Razón, en esta Administración.

